Ne soyez pas une cible.

Bonjour ! C'est moi, Sam.  L'une des choses qui nous facilite la vie de nos jours, c'est la souplesse des communications avec les gens ou encore de pouvoir travailler à l'extérieur de chez soi ou du bureau. C'est alors que les ordinateurs portables, les assistants numériques personnels et les bons vieux dossiers papier entrent en scène.

Évidemment, du moment où vous êtes en public, tout objet de valeur : sac à main, caméra, valise, renseignements personnels ou professionnels, que vous transportez avec vous, agit comme un aimant sur les voleurs.

Évitez de laisser des objets de valeur dans la voiture. Si possible, emportez-les avec vous, et si vous ne faites qu'un bref arrêt ou si vous n'avez pas le choix, mettez-les dans le coffre avant de monter dans votre voiture plutôt que de le faire une fois rendu à destination. Ainsi, personne ne verra ce que vous y laissez.

Lorsque vous transportez des objets ou des renseignements avec vous, protégez-les bien. Il ne suffit pas de les garder près de soi, surtout si vous êtes dans lieu où il y a beaucoup de distractions, car les voleurs sont à l'affût de vos moments d'inattention.

Au moins, lorsque je me déplace, je n'emporte que le minimum d'information dont j'ai besoin.  Si je n'ai pas besoin de mon cellulaire, je le laisse en lieu sûr, à la maison ou au bureau. 

Enfin, peu importe ce que j'emporte avec moi, je m'assure de toujours rester en contact physique avec mes affaires.

Oh! Et surtout, lorsque vous sortez du taxi, regardez toujours sur la banquette !

Vous ne savez jamais ce que vous pourriez y laisser.

Protégez-vous ainsi que tous les biens ou renseignements que vous transportez.  Ne devenez pas une cible facile !
