Sachez faire preuve de discrétion
Bonjour ! Me revoici. Sam. 

Vous savez parfois nous avons tellement de choses à faire dans la journée que nous sommes tentés d'en régler quelques-unes en cours de route.  

…Je travaille sur un rapport… qu'est-ce que c'était ? Vous avez renvoyé… et vous cherchez quelqu'un pour le remplacer au bureau ? Hmm… ouais… Je connais quelqu'un qui ferait parfaitement l'affaire…

Dans le cas présent, quelqu'un pourrait vous écouter ou regarder par-dessus votre épaule sans que vous ne le sachiez. Vous pourriez dévoiler certains de vos renseignements personnels ou ceux de quelqu'un d'autre sans vous en rendre compte.
Voyez, par exemple :

Oui. Je pourrais vous donner toutes ses coordonnées maintenant, mais je suis dans le train en ce moment. Il vaudrait mieux que je vous rappelle demain du bureau…  Parfait. Je vous rappelle demain.

Excellent choix ! Les cellulaires et les ordinateurs portables sont formidables ! Ils nous permettent de communiquer facilement avec le monde. Par contre, n'oubliez pas qu'il est possible d'apercevoir votre écran ou d'écouter votre conservation au téléphone, et même dans l'ascenseur, partout autour de vous. 

Alors si vous devez parler en privé, ne le faites pas en public !
