Sam vous explique comment
Bonjour! Je m'appelle Sam.  Je suis ici pour vous informer sur la protection de vos biens et renseignements personnels.  

À RBC, vos renseignements sont tout aussi en sécurité que votre argent dans une chambre forte. Nous avons mis en place des systèmes de sécurité de pointe pour vous protéger lorsque vous faites affaire avec RBC.  

Mais qu'en est-il de vos autres activités quotidiennes qui n'ont aucun lien avec RBC ?  Par exemple, lorsque vous furetez ou échangez dans des sites Web, envoyez et recevez des courriels et des messages texte ou quand vous parlez au cellulaire en public ?  

Vous êtes alors susceptible de livrer beaucoup de renseignements personnels.  Vous devez prendre soin de ne pas transmettre de renseignements à une personne qui pourrait s'en servir contre vous.  

Heureusement, il existe des précautions simples à prendre pour garder vos renseignements confidentiels, ne pas les partager avec des personnes auxquelles ils ne sont pas destinés et éviter que quelqu'un ne s'empare de vos renseignements ou de  vos biens personnels.   

RBC a créé une brève vidéo accessible à même son site Web pour vous donner quelques conseils pratiques.  Chaque vidéo dure moins de deux minutes et porte sur des situations que nous vivons tous.  Le site Web comprend aussi de judicieux conseils en matière de sécurité à votre intention.

Je vous suis reconnaissant de bien vouloir me suivre.  Et je suis sûr que ces conseils vous seront utiles.

